

EL GRADUADOR

Periódico Político y de Noticias

DEFENSOR DE LOS INTERESES MORALES Y MATERIALES DE LA PROVINCIA

NÚMERO SUELTO 10 CÉNTIMOS

precios de suscripción:
 En Alicante, al mes. . . 1,50 ptas
 En España, trimestre. . . 5
 Fuera de España, id. . . 15

Puntos de suscripción:
 En la Redacción y Administración de este periódico.

Reclamaciones y correspondencia, a su Director propietario,
 D. Antonio Galdó López,
 Méndez Núñez, 34, segundo piso.

Anuncios y comunicados:
 Se insertan a precios convencionales haciendo efectivo su importe al instante.
 No se devuelven originales.
 Publicaciones:
 De toda obra que se remita a esta redacción, se publicará un juicio crítico si se estima conveniente.
 Días en que se publica este periódico:
 Todos, excepto los siguientes a los festivos.



LA VALENCIANA
FRANCISCO BERNABEU POVEDA
 MAYOR, 34, ALICANTE

Gran rebaja de precios.—Últimas novedades
 Variado y elegante surtido en adornos para trajes de señora.
 Especialidad en género de punto inglés, para señoras, caballeros y niños.
 Infinidad de artículos de sumo gusto y económicos.
 Gran existencia en tiras bordadas a precios reducidos.
La Valenciana, 34, Mayor

LAS REFORMAS
 La prensa de todos los matices, los políticos de todos los partidos, ocupan uno y otro día del momento en que la Gaceta ha de dar publicidad al proyecto de reformas elaborado por el Sr. Cánovas del Castillo. Ninguna prensa oficiosa haya fecha designada para su publicación; afirman otros periódicos. El World, de Nueva York, inserta en sus columnas el articulo de un supuesto convenido firmado en Washington, del cual ha de nacer la paz en Cuba; los ministros califican de tejido de falsedades la información del periódico neoyorkino. Hácense conjeturas variadísimas sobre cual será el espíritu, cuáles las bases del proyecto; quien, recordando las arrogantes palabras del Sr. Cánovas prometiendo ir más allá en punto a descentralización y libertad que fueron las Cortes liberales, cree que el presidente del Consejo va a implantar en Cuba un régimen colonial, modelo de franquicias y libertades; quien pensando en los compromisos que ligal jefe conservador con el partido de unión constitucional, teme que su proyecto de reformas aparezca informado por un espíritu estrecho y reaccionario con relación al amplio y progresivo que informara la ley Abarzasa.

ba un régimen colonial, modelo de franquicias y libertades; quien pensando en los compromisos que ligal jefe conservador con el partido de unión constitucional, teme que su proyecto de reformas aparezca informado por un espíritu estrecho y reaccionario con relación al amplio y progresivo que informara la ley Abarzasa. Dicen los unos que el Sr. Cánovas, en esta etapa de su vida política, se siente autonomista, y que va a dotar a Cuba de una personalidad económica y administrativamente desligada de la Metrópoli; que el organismo representativo de esa personalidad, totalmente elegido por sufragio universal, tendrá facultades omnímodas en cuanto a Cuba concierne, facultades que serán restadas a la nación, dejándola una soberanía nominal; afirman los otros que el Sr. Cánovas del Castillo es el Cánovas de siempre, enemigo apasionado de reformas radicales, paladín entusiasta de la adaptación a las necesidades nuevas de los sistemas viejos; y trayendo a cuento las condi-

ciones que impuso el partido liberal cuando éste solicitó su concurso para llegar a la transacción patriótica, enaltecedora del Sr. Abarzasa, suponen que, a semejanza de las reformas a Puerto Rico otorgadas, las que a Cuba se concedan resultarán mezquinas é insuficientes, como inspiradas por el rancio doctrinarismo conservador. Esta variedad de juicios, este fluctuar indeciso de la opinión pública, que a nuestro entender refleja con exactitud pasmosa las oscilaciones de pensamiento del propio Sr. Cánovas en el período no corto de tiempo que ha empleado en la gestación de su proyecto de reformas, deben terminar, es hora ya de que terminen: así lo demandan con clamoreo impaciente Cuba, que ve sus campos talados, sus poblaciones incendiadas, sus hijos hambrientos; España que ha visto partir en los últimos veintidós meses 204.341 soldados, 204.341 hombres que han dejado en pos de sí hogares que los reclaman, los esperan, y a los que muchos desventurados no volverán; el mundo todo que de las reformas sinceramente concedidas, espera ver cómo surge una paz duradera, sobre sólidas bases asentadas, que tenga por cimientos la soberanía y la generalidad de la Metrópoli y la gratitud de la colonia.

Con esa intuición suprema de las multitudes que hace pensar del mismo modo a millares de hombres de todo, en todo distanciados, el pueblo español presente que, aprovechando las circunstancias pudiera estar próxima la crisis de esa terrible dolencia que ha tiempo le aqueja; conoce que las reformas, si se aplican con buen criterio, pueden devolver la salud perdida, y representar el papel de medida higiénica que evite nuevos males. Anuncia la prensa oficiosa que el Sr. Cánovas se apresta a administrarla; que él es el poseedor de la medici-

na eficaz; que él solo la ha dispuesto y que para sí recaba la gloria, las responsabilidades que de su aplicación se deriven.
 Pero cabe preguntar: ¿En manos de los conservadores serán eficaces las reformas que el Sr. Cánovas mantiene inéditas? ¿No temo el jefe del partido conservador afrontar la responsabilidad inmensa en que va a incurrir si por mezquinos intereses, de partido utiliza y malogra lo que en manos de otros políticos pudiera ser término de nuestros males? Medítelo, el Sr. Cánovas y piense, antes de satisfacer la legítima ansiedad del país que de su obra penden la paz y la guerra, el presente y el porvenir de España.

MINUCIAS
 Se quejaba un colega noticiero de que continuaba sin arreglar el adquinado de la calle de los Angeles. Ya lo están arreglando, querido compañero.
 Aquella y otras calles las ha abierto la empresa de las aguas de la Alcoraya, arreglándolas cuando lo ha tenido por conveniente, y por lo tanto está visto que las empresas pueden hacer lo que les de la gana, sin que nadie se atreva con ellas.
 ¡Paciencia!
 Se ha recibido en el Gobierno civil, debidamente informada por el señor alcalde, la instancia presentada por D. Manuel Curt, contra una providencia de la alcaldía ordenando el levantamiento de la fábrica de aceite de pifuelo, establecida en Benetú, cuyo edificio es propiedad del Sr. Curt, diputado provincial de la fracción rojista.
 ¡Cómo nos entusiasman esos arranques del simpático Mauolo!

Una cosa es predicar, y otra dar trigo.
 Es casi seguro que en el próximo año económico no cobrará el Municipio la contribución sobre las fincas de la zona de ensanche.
 ¿Qué hacemos ahora de aquella música, y de aquel incienso quemado por un periódico en honor del Sr. Poveda?
 Si el señor alcalde no quería hacer nada en el ensanche, hasta que cobrara la contribución de las fincas enlavadadas en aquella zona, recomendamos a los vecinos tengan paciencia y esperen sentados la urbanización de las calles.
 Se están arreglando las aceras de la calle de Valdés.
 Felicitamos a aquellos vecinos por la mejora.
 ¿Quién vivirá por allí?
 Continúan sin novedad los hoyos que hay en la acera del paseo de Isabel II.
 Se congoce que no está en turno el arreglo de dicha acera.
 ¡Qué le hemos de hacer!
 En algunas calles se está tirando una capa de grava.
 Si el arreglo es algo malo para los pies de los vecinos, en cambio, cuando llueva no habrá barro.
 Algo, es algo.
 También le ha tocado su turno de arreglo a uno de los lados de la avenida del doctor Gadea.
 Esta obra comenzó el viernes.
 Veremos cuándo se termina.
 Se han declarado en huelga algunos individuos de la comisión de Hacienda de este Ayuntamiento.

LA UNIÓN Y EL FENIX ESPAÑO
 Compañía de seguros reunidos
 domicilio social: Madrid, calle de Olzaga, número 1 (paseo de Recoletos)
GARANTÍAS:
 PESETAS
 Capital social efectivo. 12.000.000
 primas y reservas. 43.598.510
 Total. 55.598.510
 32 AÑOS DE EXISTENCIA
 SEGUROS CONTRA INCENDIOS.—Esta gran Compañía nacional asegura contra los riesgos de incendio.
 El gran desarrollo de sus operaciones acredita la confianza que inspira al público. HABIENDO PAGADO POR SINIESTROS DESDE EL AÑO 1864, de su fundación, la suma de PESETAS 59 MILONES 159.694'43.
 SEGUROS SOBRE LA VIDA.—En este ramo de seguros contrata toda clase de combinaciones, y especialmente las Dotales, Rentas de educación, Rentas vitalicias y Capitales diferidos a primas MAS REDUCIDAS que cualquier otra Compañía.
 Subdirectores en esta provincia.—D. Julio Maluenda, paseo de Méndez Núñez, número 46, Alicante, y don Juan Llorca, calle de San Fernando, número 36, principal.

MIL PESETAS
 al que presente cápsulas de Sándalo mejores que las del doctor Pizá, de Barcelona, y que curen más pronto y radicalmente todas las enfermedades urinarias.

40] **POLETTIN DE «EL GRADUADOR»**

Me retiré pensativo. Preguntáronme en mi casa la causa de mi abatimiento, y al referir los antecedentes de aquel desgraciado, todos instintivamente temieron por la vida de aquél.

La fragata levó el ancla, y desplegadas las velas, comenzó a cruzar al oleaje, hasta que desapareció por completo balanceándose majestuosamente.

Roberto no se alejó del muelle hasta que vió que no se distinguían ya ni siquiera el extremo de la velas en el horizonte.

—Ya está en camino—dijo con aire de satisfacción.

Y se internó luego en la calle, regresando al caserío a las pocas horas.

Angelita había crecido extraordinariamente; era de una belleza notable, y la llamaban Flor de la playa.

Roberto la miraba ya hasta con pasión, y en el pueblo aconsejaban a Pedro que sacase de allí a aquella criatura a quien había amenazado el perverso con asesinar a Pedro si huía ella de la casa ó mostraba deseos de salir.

Convertida más que en criada en esclava de Roberto, la infeliz permanecía encerrada, sin que hubiese salido ni una sola vez desde que cumplió los catorce años.

La pasión de Roberto hacia Angela creció con toda la vehemencia de que era capaz aquella alma predispuesta siempre para el crimen.

Angela sentía una repugnancia invencible hacia aquel hombre, así como se inclinaba por el vínculo de la simpatía hacia un joven que en la casa de enfrente habitaba y que trabajaba en las tierras inmediatas a las de Pedro.

Los ojos habían expresado el efecto que mutuamente habían producido en los dos sus miradas.

Pedro pasaba con frecuencia por delante de las ventanas de la casa de Roberto con el objeto de ver si podía hablar a su sobrina. Cuando Roberto estuvo en Bilbao, dejó a Angela celada por una vecina gulusmera y entremetida, chismosa y de perversas intenciones. La autorizó para todo, hasta para gol-

CAPÍTULO III

ENTRE EL MAR Y EL CIELO

Pasaron bastantes años sin que yo volviera a saber de aquella historia más datos que los siguientes:

Agrupábanse en el muelle muchas personas con gran curiosidad, porque decían que iban a ver la salida de la fragata «Rosalia» para el Perú. Como mi padre era consignatario de varios buques, yo le había tomado afición al muelle, y por las tardes en vez de llevar a mis niños a otros paseos los acompañaba a la orilla del mar.

Junto al embarcadero esperaba una lancha, y en la parte de tierra la gente se agolpaba.

—Aún no ha venido—decían unos con verdadero interés.

—¿Sería el que saltó detrás del capitán?

—No, aquél no. Ya sabes que Lorenzo ha dicho que vendrá con él porque le tiene cariño y le compecece.

—Deseoso estaba yo de saber a quién esperaban aquellas gentes, cuando oí decir: aquél es... ¡pobre chico! Sería yo capaz de suspender el viaje, dijo una mujer ya anciana con aire resuelto.

Señalaron todos hacia el punto por donde venía un marinero con un chico como de catorce años, rubio, de simpática



Casi estábamos por aplaudir la huida sin recelo de dichos concejales; por que para calentarse la cabeza formando un presupuesto, y que después les sirven, bien están en sus casas. Y el que quiera presupuesto, que lo haga a su gusto.

Todavía no han terminado las obras de adosado de la plaza de la Constitución, ni de las de la alcantarilla de la calle de Maldonado. Las cosas hechas de prisa, siempre salen mal.

Política local y regional

Se reúnen, se reúnen. La comisión de Higiene del Ayuntamiento, va a tomar con interés el asunto relativo a la forma de disponer de medicinas para combatir la peste bubónica en el caso de que se importara a España, y especialmente a nuestra ciudad.

En cuanto se presente el primer caso, se reunirán inmediatamente.

Los hambrientos y hartos

Cuando no hay trabajo para el socio del pobre enfermo de los establecimientos benéficos, se compra fiado, y sino lo dan, menos grasa y así entra mejor el caldo en el estómago.

Cuando se piensa en los que nadan en oro y se medita sobre los que así se les cuida, por falta de celo en los que cobran buenos sueldos, miramos al cielo y Dios nos manda tener resignación; bajamos los ojos al suelo y nos acordamos que mandan esos, los que tienen en las chimeneas buenos troncos de leña, una taza de café de moca y un rico cigarro, fuera del alcance de los palos que la Guardia civil reparte en Andalucía, y sin oír las que-

jas amargas de los que sufren hambre, como les pasa a los empleados del hospital de Eida.

Ahora parece que el Sr. Salas va a tomar alguna disposición, para que los Ayuntamientos traigan algunos cuartos que unos retienen y otros gastan en barrones y otras frioleras.

Todo esto nos parece bien, como les ha parecido a los espectadores del teatro Principal, la inmensa cortina del palco de S. ..., colocada para que no se costiparan los conservadores, y resulta que ni uno se acerca por allí.

Son poco aficionados a la música clásica española, y les satisface en extremo una buena alcantarilla y tres escuelas reunidas para hacer frente a la peste bubónica.

Entendemos correcta y procedente en alto grado la dimisión que de sus cargos de vocales en la junta de Obras del puerto han presentado al señor gobernador civil de la provincia los Sres. Campos Carreras, Carratalá Cernuda (D. José), Salinas, Guillén López (D. Ramón), Vila, Alberola, barón de Finestrat, Soto y Sánchez Palacios (D. Ricardo).

La comunicación en que tal acuerdo se participa a la primera autoridad civil de la provincia, la inserta en su número número el Boletín de la Cámara de Comercio de esta capital, y está concebida en los siguientes términos que reproducimos:

Los que la presente suscriben, miembros de la junta de Obras del puerto de esta capital, aceptaron de buen grado tan honorosos cargos, juzgando que su sincero deseo por el mejoramiento de aquél, junto con el apoyo del Estado al que debían sus nombramientos, eran suficiente garantía para esperar que el buen éxito coronaría la empresa que acometían de dotar a la dársena de Alicante de las condiciones de capacidad tan suspiradas de largo tiempo por el comercio de la capital.

Dió principio la junta sus tareas por la confección de un presupuesto y extenso reglamento orgánico como base de sus gestiones, y sometido este último a la aprobación de la Superioridad, puede decirse que en este punto dieron fin los trabajos y las esperanzas de los que con mejor deseo que

fortuna aceptaron unos cargos, cuyo ministerio se rechaza tal vez en ciertas esferas no acostumbradas a su influjo y a sus deliberaciones.

Los que suscriben, que no solicitaron los puestos que han ejercido en la junta de Obras del puerto, si bien protestando una vez más de su patriótico deseo de ver realizadas las mejoras que Alicante pretende inútilmente tantos años, no pueden consentir en modo alguno la preterición que el Estado viene sistemáticamente haciendo de la junta de Obras, y ante los apremios de su conciencia y de la opinión, tantas veces revelada por sus órganos, declinan hoy ante V. S. el honor de seguir permaneciendo a la citada corporación, renunciando de un modo irrevocable a sus cargos, convencidos por dolorosa experiencia, de la inutilidad de sus esfuerzos.

Dios guarde a V. S. muchos años. Alicante 23 de Enero de 1897. Guillermo Campos Carreras, José Carratalá Cernuda, José Salinas, Ramón Guillén López, Alejandro Vila, Amador Alberola, Barón de Finestrat, Francisco de P. Soto, Ricardo Sánchez Palacios.

Señor gobernador civil de la provincia. Comentarios muy extensos y ciertamente en pró, merece la actitud digna y levantada en que se han colocado los que suscriben el precedente documento ante la inercia y el desvío de los poderes públicos, en todo cuanto se relaciona con nuestro puerto.

Una cartita

Recibimos una en papel de primera, que a firma de D. Pedro Jimeno, conocido en Alicante según nos dicen, y nos ruega trasladarnos su contenido a que tras columnas.

No hay inconveniente. A. I. Alicante 29 Enero de 1897.

Señor Director de EL GRADUADOR. Muy señor mío: Sigue la escasez de agua en la población como ocurrió otra vez cuando gobernador civil de la provincia el Sr. Morés, que era sagaz como usted recordará, el cual ordenó que un ingeniero se instalara en la partida de la Alcoraya y averiguase las causas de la carestía, y del reconocimiento técnico practicado se comprobó que una mano criminal co-

locó unos trapos en la llave de paso ó en otro sitio de la cisterna, no recuerdo bien, que impedía la libre salida de las aguas.

Empleando este método, pronto se descubrió el impedimento sin necesidad de estropear calles y plazas, ni molestar al público, ni hacer gastos superfluos con escavaciones que no permiten ver las filtraciones de las aguas que se buscan.

Doy a usted señor Director, las más expresivas gracias por merecer de su amabilidad la inserción de estas líneas, quedando suyo afectísimo seguro servidor, q. b. s. m., Pedro Jimeno.

Un garrotazo

Leemos en La Monarquía, con un palmo de boca abierta por la fuerza del asombro, lo siguiente:

Las reformas y la paz. Va tomando cuerpo lo que hace días venimos exponiendo de que la base de toda negociación con los Estados Unidos, ha de ser un tratado de comercio, ventajosísimo para aquella República.

Y los periódicos conservadores de Madrid han venido hasta ahora negándolo. Fuerza es reconocer en La Monarquía su carácter independiente para juzgar de los asuntos más delicados que al país afectan.

Porque nuestro colega tácitamente reconoce que el gobierno de Sr. Cánovas, por torpe, por torpe y por inepto, va a comprometer los intereses de la patria, negociando con los Estados Unidos un tratado de Comercio que ha de causar la ruina del de la Metrópoli.

Y todo por mi do; por mantener la paz con un Estado que no ha hecho más que llevar la perturbación a las Antillas protegiendo descaradamente con armas, con hombres y con dinero a los insurrectos.

Esta bien, señora Monarquía: así la queremos ver, dando en la cabeza al gobierno en los garrotazos.

Insistimos

Inoportuna nos parece la enumeración de los concejales que asistieron a la última sesión y que hace La Monarquía por aquello de arrimar el ascua a su sardina. Cuando se presenten sesiones como la en que asiste-

ron los señores Ferré y Fernández Grau ÚNICAMENTE, luego hacer patente que sólo los ediles conservadores asisten a las sesiones municipales, por la concluyente y sencilla razón de que esto no es cierto.

Hemos manifestado la opinión que nos merecen los concejales que, aceptando un deber desde el momento en que admiten la investidura concejil de manos de sus conciudadanos para defender los intereses del común de las intrusiones extrañas, para admitirlos con rectitud y celo, para cumplir con todos los deberes innatos a este cargo, nunca a pregonar y enaltecer soluciones políticas, hacen de él caso omiso y lo relegan al más incomprensible abandono. Esta opinión la mantenemos cual cumple a hombres de honor, no admitiendo excepciones de ninguna clase que menoscaben la integridad de la censura que hemos formulado y formulamos siempre.

La minoría liberal ha cumplido y cumple con su deber. En todas las sesiones está representada en los escafios.

Constele al periódico conservador.

No se fia. Dice La Unión, que somos poco de fiar en materia política.

No, por cierto. Mientras el colega aparentaba ignorar lo que se hacía en el Ayuntamiento antes del 2 de Julio, el 15 de Mayo digimos lo que teníamos deber de decir al pueblo.

Claro, sin rodeos. El no oírnos los afines en política al colega, fue la causa del 2 de Julio. Que con el colega deploramos, ¿no es cierto?

Consecuencia: el abandono en que hoy se encuentran los intereses locales de Alicante.

Aprende, pueblo.

A ellos, muchachos!

La comisión municipal del Cementerio, viendo que ni un solo concejal acude a sus sesiones, y teniendo necesidad de nombrar un consejero, con el haber anual de 1.500 pesetas, y para que no se dijese que todo lo quieren los conservadores, va a publicar un programa que sirve de concurso para aspirar a la plaza.

Las solicitudes se presentarán en la portería y se tirarán por uno de los huecos de la magna reja.

fisonomía, de mirada inteligente y sonrisa que revelaba la amargura del alma.

—Ese es... ese es... Juanillo, el protegido de Lorenzo—dijo una mujer.

El nombre pronunciado por aquella, el aspecto del chico, me recordaron a las dos criaturas que encontré al lado del arroyo y que eran víctimas de un infame.

El padre Antonio y la hermana habían muerto. Pedro no sabía escribir y yo me veía privado de noticias de aquel drama terrible.

Apenas me fijé en el llamado Juanillo, me cercioré de que era el mismo que yo creía. El, a su vez, se paró delante de mí.

Llevaba una boina tan común en las provincias vascoas, iba en mangas de camisa y vestía un chaleco de terciopelo azul y un pantalón claro; un pañuelo negro con una franja le servía de corbata. La frente espaciosa, la mirada franca de aquellos ojos azules como el mar a cuyas olas iba a entregarse; la tez blanca y suavemente sonrosada en las mejillas; el ligerísimo bozo que apuntaba apenas, de hacían simpático; y mucho más al considerar la vida a que lo dedicaban.

A los pocos segundos de haberme mirado detenidamente, dirigióse a mí, quitóse la boina, y me tendió los brazos.

—¡Ah! Si que me has conocido—le dije abrazándolo tiernamente, mientras mis hijos me miraban con curiosidad.

—¿Y Pedro?—le pregunté—¿y tu hermana?

—¡Pedro!... Pocos años de vida le quedan... ¡Angelita!... ¡Dios la proteja! Yo, por ser fiel a la voluntad de mi padre...

—¿Qué?

—Voy a emprender esta vida... Tengo deseos de ser algo, y como lo consigas volveré a aquel pueblo y arrancaré a mi hermana de las garras de aquel hombre. Usted no puede figurarse cómo nos ha martirizado... Y temo... Por fin, viendo que yo iba ya resistiendo a sufrir más, díjeme que era preciso cumplir la voluntad de mi padre, y que él tenía un ami-

go bajo cuya dirección comenzaría a aprender la práctica de la vida del mar. Lo dispuso todo, y en pocos días arregló mi viaje y me acompañó hasta esta ciudad, esperando el momento de que la fragata estuviese lista para hacerse a la mar.

—¿Y está él por aquí?

—Sí, señor; no tardará en venir.

—¿Y no es posible evitar el viaje?

—Imposible; sería capaz de buscar el medio de hacerme desaparecer...

—¿Qué infamia!

—Silencio, que no nos vea juntos. Ahí está.

Estrechó mi mano, y se separó señalándome al punto por donde venía Roberto.

Su fisonomía había adquirido rasgos más característicos que revelaban su mala intención, su corazón perverso. Paróse al verme, y aparentó desconocerme sin duda.

La gente que esperaba, miró con detenimiento a Roberto. Uno a otros se hablaban al oído.

Juanito esperó que atracase el bote. Recibió un fingido abrazo de Roberto: me dirigió una mirada, y se lanzó a la barquilla, que no tardó en cruzar las olas alejándose como una esperanza que se pierde.

—Esperad... esperad... gritó Roberto haciendo retroceder el bote y embrocándose también.

Juan se sentó a popa, colocándose a su lado Roberto.

Vi desaparecer el bote detrás de la fragata, y no tardó mucho tiempo en volver de nuevo, trayendo a Roberto que se asombró de ver la mirada curiosa de los que esperaban.

Al entrar Roberto en el bote, uno de los marineros le hizo una señal de conformidad que muy pocos pudieron observar.

Pregunté en el muelle qué papel iba a desempeñar aquechico en la fragata, y supe que era el de grumete.

¿Cuál era el plan de Roberto?

Con cuánta ansiedad vi yo aquel viaje y cuánto hubiera yo dado por impedirlo!

Diario de Alicante

EL CALENDARIO



Correo

Para la línea de Madrid, se recoge la correspondencia, en los buzones hasta las dos de la tarde y ocho de la noche.—En la central, hasta las tres de la tarde y nueve noche.

Para la de Murcia, hasta las cuatro de la tarde en la central.

Ferrocarril

Línea de Madrid: Tren corto (hasta Venta la Encina), salida, 6:10 mañana; regreso 10:30 noche.—Misto, salida, 9:30 noche; regreso, 15:30 mañana.—Correo, salida, 3:20 tarde; regreso, 10:20 mañana.

Línea de Murcia: Misto, salida, 6:15 mañana; regreso, 9:54 mañana. Correo, salida, 4:15 tarde; regreso, 7:28 noche.

Caja de Socorro

La guardia para hoy, está a cargo de D. Federico Fajardo.

Ecos políticos

El discurso de Mella en Barcelona, el Manifiesto carlista en Madrid, la guerra en Cuba y en Filipinas, la peste bubónica amenazándonos... ¡Cielos! ¡Cuántas calamidades juntas!

Carta de Madrid

29 de Enero de 1897.

Señor Director de EL GRADUADOR. Muy señor mío: El Imparcial ha recibido despachos diciendo que en Habana circulan rumores de haberse prohibido la publicación de un avance de las reformas que se han de conceder a Cuba y del concierto que sobre el asunto ha habido entre el gobierno de España y el de los Estados Unidos.

Ha llegado con su familia el marqués de Apezteguía, presidente de la Unión constitucional de Cuba.

Se hospeda en el hotel de Paris. El marqués ha contestado a varios periodistas que han intentado interrogarle, que no piensa hacer declaraciones explícitas hasta tanto que hable con el Sr. Cánovas, pero esto no obstante ha expuesto algunas consideraciones de gran importancia.

Es objeto de comentarios, de los que salen muy mal parado el gobierno, la noticia de la acción que en Pinar del Río han librado los insurrectos al mando del cabecilla Ruiz Rivera, contra las fuerzas de Melguizo.

Después de dar Weyler por pacificada la provincia de Pinar del Río, ocurren hechos como el citado que contradicen la supuesta verdad oficial.

Por otra parte, es incomprensible que por cuestiones de amor propio y de soberbia se tarde en plantear las reformas y se pretenda ocultar que existen negociaciones y seguramente convenios firmados con los Estados Unidos para la paz.

Mientras estas cosas no se planteen, la insurrección seguirá y pudiera ocurrir que recrudesciera y que hiciera inútil las reformas y el convenio con el gobierno de Cleveland.

Los insurrectos no depondrán su actitud hasta que los Estados Unidos no se lo impongan, y es evidente que el gobierno norteamericano no se dejará coger en las redes de la anacrónica habilidad de Cánovas y por lo tanto, que no hará nada hasta que haya asegurado todo lo que desea.

Por otra parte, las negociaciones con los Estados Unidos, que discuten hasta el sueldo de nuestros empleados en Cuba, hacen que la gente se pregunte si la soberanía de España radica en la Península ó en Washington.

Suyo afectísimo, El Corresponsal.

Noticias de todas partes

Las fiestas

Está en proyecto citar a la comisión de fiestas de nuestro solitario y anémico Ayuntamiento, para que vayan preparando el plan del programa. No debe faltar ni un solo individuo, y así se asegura el que la gente acuda en Agosto, a esta hermosa y rica población.

El tiempo

Se nos han marchado las lluvias, y en verdad que lo sentimos por los labradores. El día de ayer fué hermoso, casi primaveral, como la conclusión de la guerra de Cuba. Los paseos se vieron sumamente concurridos.

Uno de los artículos cuya venta en el mercado español tenían monopolizados los extranjeros era el COGNAC, hasta que hubo una casa nacio. al con bastante iniciativa y bastante talento mercantil para producir esta bebida en mejores condiciones que las más acreditadas casas de Francia. Esta casa fué la acreditadísima de PEDRO DOMÉCQ, que hoy figura a la cabeza de todas con su COGNAC DOMÉCQ.

Dolores de cabeza, jaqueca

Certifico que afligido por continuas jaquecas que me postraban en el lecho por muchos días, sufriendo de dolores de cabeza, constipación y dureza del vientre acompañado de afección hemorroidal, me curé en muy corto tiempo usando las benéficas píldoras Anti-dispépticas del doctor Heintzelmann. Puedo garantizar bajo mi palabra de honor que estas píldoras son eficaces para curar estas enfermedades.—Jorge C. Nevares.—Negociante.

Precio del frasco, 3'90 pesetas.—Agente en Alicante, D. Vicente Benet, Mayor, 4.

Desgracia

Ayer mañana a las siete y media de la misma, sucedió una sensible desgracia en la fábrica de luz eléctrica de los Sres. Prytz y Campos.

A la hora mencionada, hallábase un operario de la fábrica llamado Saturno Manera, limpiando una de las máquinas siendo arrollado por el cigüeñal, con tan mala fortuna, que le destruyó la columna vertebral, falleciendo a los pocos minutos.

El infortunado operario tenía veintiséis años de edad y era casado, natural de Lal.

Del hecho se ha dado cuenta al juzgado de instrucción.

Hoy se practicará la autopsia por el médico forense Sr. Salazar y el facultativo D. Federico Fajardo.

Higado

Estaba en un estado bastante grave debido a la enfermedad al higado é intestinos que me aquejaba desde hace mucho tiempo.

Fué asistido por los primeros facultativos europeos, en los dos viajes que hice con ese motivo único. Mi constancia a las aguas minerales, daba esperanzas a mis médicos, que podría llegar a espigar mis males. Pero todo inútil. Hasta que decidí probar las píldoras Anti-dispépticas del doctor Heintzelmann. Puedo asegurar que fué una revelación; pues en una semana sentí un alivio extraordinario. Tanto así, que continué con el uso de estas píldoras hasta el día de hoy que nada siento y que estoy como en mis mejores épocas.

Certifico la veracidad de lo relatado.—Fernando R. Dixon. Precio del frasco, 3'90 pesetas.—Agente en Alicante, D. Vicente Benet, Mayor, 4.

Cada día oímos nuevos elogios del «Estómago Artificial» por sus efectos maravillosos en las enfermedades del estómago. Depósito en esta capital, en la farmacia de Rodríguez, Mayor 23.

Sección recreativa



ALEGRE

Leo:

«Invitados por D. Fulano de Tal, tuvimos el gusto de asistir a una reunión de confianza conque el dueño de la casa obsequió a sus amigos para celebrar un suceso favorable.

Cuando nos parecieron las horas que allí estuvimos; se hizo honor a Tersicore, se hizo música y después se pasó al comedor, donde se sirvió una succulenta comida.

Entre los invitados vimos... (se enumeran dos ó tres) y otros muchos que sentimos no recordar, (porque no asistieron)»

Me ocupé de esto, porque fué uno de los que estuvieron en la reunión: verán ustedes como fué.

Serían las seis de la tarde; salí de casa acompañando a las de Comino (dos hijas y la mamá), detrás venían unas chicas bífidas y las de Malesbusques; dimos unas vueltas por Alicante y al pasar por la plaza del Mercado, nos llamaron las hijas de Taburete, que tomaban el fresco en la ventana de su casa. Sabimos; se disponían a cenar, nos comprometieron, y les acompañamos.

La cena se sujetaba al siguiente menú:

Sopa.

Pescado frito.

Sardinias ídem.

Habichuelas hervidas.

Postres:

Altramuzes y dátiles.

Después y a ruegos de las señoritas, les dí a conocer un magnífico vals para piano, que me ha regalado un amigo, cuyo vals fué bailado por las de Taburete.

Y a las diez de la noche salimos los cuatro invitados, muy contentos y sin ganas de volver.

¡Ah! y redactor de aquel periódico no vi ninguno en la soirée.

Porque hasta el Sr. de Comino, que es uno de los principales reporteros del diario, brilló por su ausencia.

¡Cuántas reuniones como éstas se dan todos los días!

ARISTARCO

Sección de espectáculos

Teatro Principal

Esta tarde tendrá lugar la representación de la preciosa zarzuela en tres actos y cinco cuadros, de D. Miguel Ramos Carrión, música del maestro D. Raperto Chapí, titulada: «La bruja».

Para esta noche se preparan las magníficas zarzuelas «Los africanistas», E. Gaitero», «Los inocentes» y «La marcha de Cádiz».

Entrada general, 50 céntimos.

**

Café Español

Esta noche a las ocho en punto tendrá lugar en el café Español un concierto por el sexteto Sánchez y Duart.

NOTA.—Se ruega a los concurrentes al café, en las noches de concierto, que durante la ejecución de las piezas por el septimino procuren hacer el menos ruido posible.

Anuncios y reclamos

UNIFIQUE Vd

EL AIRE PAPEL DE ARMENIA quemando Es mejor de los DESINFECTANTES



En interés de los enfermos y personas que les cuidan, los médicos recomiendan purificar el aire quemando PAPEL DE ARMENIA. Venta: Farmacias, Droguerías y Perfumerías. PUNTO VENTAS: GEBRAN Y C. — BARCELONA

Guixot y Comp. a

ARMADORES

Servicio regular de vapores para Burdeos y Rouen



El vapor Luis Piznón saldrá directo para Barcelona todos los martes.

El vapor Villena saldrá de este puerto el 31 del corriente para Barcelona, admitiendo carga y pasajeros.

Para fletes y demás informes dirigirse a los Sres. Guixot y Compañía, San Fernando 19 y Esplanada, 3.

TELEGRAMAS

(De nuestro servicio particular)

Madrid 30 (6'16 t.)

Varias noticias

Dicen de Lisboa que en el lazareto de Goa han fallecido víctimas de la peste bubónica tres pasajeros procedentes de Bombay.

Con tal motivo el gobierno portugués ha tomado grandes precauciones.

En Paris la Cámara de los diputados ha aprobado por 367 votos contra 137 la concesión de las primas en la exportación de los azúcares.

Se ha celebrado un solemne banquete al que han asistido el presidente de la República monsieur Faure el ministro de Estado de Rusia conde de Miravies, los ministros, los presidentes de las Cámaras, el embajador ruso y varios generales.

Madrid 30 (5'10 t.)

En el sorteo de la Lotería Nacional, han obtenido premio los números siguientes:

Con 100 000 pesetas

20 953 Barcelona

Con 50.000 pesetas

19.038

Con 25.000 pesetas

20 563

Con 10.000 pesetas

2 714

Con 5.000 pesetas

38.866

Con 1.000 pesetas

22.123 4 793 (Alicante),

53.569 (Alicante), 8.926 (Alicante).

Telegrama del Casino

Madrid 30 (8'29 n.)

Oficial: Manila.

Para terminar operaciones Batangas, Bulacan, Laguna, Tanlac, diferentes encuentros destruidos tres campamentos. Muertos 223 reclusos, varios prisioneros. Concéntrate tropas preparándose ataque Cavite.

Duquesa Montpensier grave. Siguen desórdenes escolares Atenas.

Cerrados Universidad.

Bolsa

Cotización, 65'35.—Cambios París, 24'45.

ALICANTE — 1897:

IMP. RENTA DE LA VIUDA DE R. JORDÁ

A CARGO DE JOSÉ COMA

GONZALEZ HERMANOS MAYLIN CASA Loza, lampistería y cristalería.--Camas, muebles y objetos de capricho.--Deposito de vidrios planos.

E. BOTI CARBONELL

Ferreteria

Mayor 13, 15 y 17

CATARROS

DENGUE, TRANGOZO, INFLUENZA

Y Afecciones de los
BRONQUIOS, PULMONES Y LARINGE

CAPSULAS de TERPINOL de ADRIAN

En todas las Farmacias
EXIASE LA FIRMA ADRIAN.

De venta en la farmacia de D. Vicente Sorribes, calle de Riego, núm. 2.

UNGUENTO DE PARSAN
DE...
las otras
MEDICINAS PRIVILEGIADAS
En venta en el No. 78, NEW OXFORD ST., antes 533, OXFORD ST. LONDRES, I y en venta en todas las farmacias del Orbe.

COMPANIA COLONIAL

CHOCOLATES Y CAFÉS
LA CASA QUE PAGA MAYOR CONTRIBUCION INDUSTRIAL EN EL RAMO Y FABRICA
9.000 KILOS DE CHOCOLATE AL DIA
3 medallas de oro y altas recompensas industriales
Depósito general: **Calle Mayor, 18 y 20**
MADRID

En la Administración de este periódico se admiten esquelas de defunción, hasta las seis de la mañana.

ENCUADERNACIONES

DE LUJO Y ECONOMICAS

LIBROS RAYADOS

CARPETAS - SOBRES

LA GRADUADOR

IMPRENTA

Progreso, 6 y Mayor 52.---Alicante

Periódicos diarios

REVISTAS

TARJETAS

B. L. M.

(CIRCULARES

MENUS

FACSIMILAS

Y TODA CLASE

DE

trabajos tipográficos

Sturgess y Foley

(antes PARSONS GRAEPEL Y STURGESS)

Máquina para gasosas

Bomba

MADRID

SUCURSAL EN VALLADOLID
CAMPO GRANDE

Máquinas de vapor, Bombas, Prensa, Tubos de todas clases.

Aparatos para hacer gasosas, toda clase de maquinaria

Prensa

Máquina de vapor horizontal

Catálogos gratis y francos á quien los pida.

Léanse Telegramas de "El Graduador,"